Soit a étudier I'ensemble dont une équation cartésienne dans un repéere orthonormé du plan
est:

Cx—y)i=x+y+1
Solution :

lére étape :

On commence par normer les coefficients de I’expression affine sous le carré :
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On ajoute m dans I'expression sous le carré et on compense dans le second membre :
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On cherche m tel que les colonnes suivantes soient colinéaires :
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En écrivant la nullité du déterminant :
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L’équation devient :
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Soit :
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On fait le changement de repére orthonormé :
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Soit matriciellement :
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On introduit la base orthonormée :
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Et le point {2 tel que :
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Alors I’'ensemble a pour équation, dans le repére orthonormé (Q,I,f) :
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